



深圳市鹏博爱心互助协会

SHENZHEN PENGPOU CARE & LOVE INTERACTIVE ASSOCIATION

把爱传出去 · 让爱满天下

深圳市鹏博爱心互助协会

● 第二次理事会议 鹏理 2[2021]02

会议召集：王彬 会议主持：陈海涛 会议记录：陈雪梅

时间：2021 年 12 月 26 日下午 13:00-17:00

地点：深圳市龙岗区龙东同昌路 30 号蓝侨盈三楼协会会议室

参会人员：王彬 陈海涛 陈雪梅 朱明佳 程兰玉 赵雨林 王斌 阮周彬 吴友娇

会议记录

一、目前协会助学工作开展情况

1、走访工作：

(1) 4 月，7 名志愿者前往山东莘县，走访了 110 名贫困学生家庭，100 名符合资助条件的孩子全部得到资助。

(2) 4 月，7 名志愿者前往湖北红安，对 74 名贫困学生的家庭进行走访，60 名符合资助条件的孩子全部得到资助。

(3) 5 月 13 日至 16 日，受江西省鄱阳县暖阳志愿者协会的邀请，7 名志愿者前往江西省鄱阳县，走访了 64+7 名贫困学生家庭，67 名符合资助条件的孩子全部得到资助。

(4) 6 月 3 日至 7 日，受扎赉特旗特旗教育局邀请，5 名志愿者前往内蒙古兴安盟扎赉特旗，走访了 50+4 名贫困学生家庭，符合资助条件的 51 名孩子全部得到资助。



深圳市鹏博爱心互助协会

SHENZHEN PENGBOU CARE & LOVE INTERACTIVE ASSOCIATION

把爱传出去 · 让爱满天下

(5)6月8日至6月13日,受黑龙江省齐齐哈尔市梅里斯达斡尔族区教育局邀请,5名志愿者从扎赉特旗特旗直接前往齐齐哈尔市,对临时申请的42名贫困学生家庭进行了走访,符合资助条件的38名孩子全部得到了资助。

(6)11月4日至8日,受中华志愿者协会湖北大别山绿舟服务队的邀请,8名志愿者前往湖北省麻城市,走访了89名贫困学生家庭,符合资助条件的82名孩子全部得到资助。

(7)12月2日至6日,受贵州省榕江县教育和科技局的邀请,23名志愿者前往贵州省榕江县,走访了244名贫困学生家庭,符合资助条件的207名孩子已全部得到了资助。

从2021年1月1日至12月6日,一共走访了7个地区,共新资助了606名贫困学生,已超出本年度原计划新增加资助300名的一倍以上。

2、回访工作:

因疫情原因,今年的回访的学校比较少,在山东郯城、安徽霍山、江西鄱阳、黑龙江齐齐哈尔、黑龙江大庆的部份学校学生进行了回访。

二、本期学生升学情况

1、初中、高中毕业生情况:

本学期初中毕业生245人左右,高三毕业生164人。有140名升高一和88名升大二的学生得到继续资助或接力资助,毕业生中主动申请停止资助、有家庭条件不符合继续资助、有读职高而停止资助、毕业生中辍学学生共计不到10名。

2、大学毕业生情况:



本学期大学毕业生共有 64 人，已有 35 名参加资助孩子，另有 2 名一次性按协议退回大学期间所接受资助的 60%，不参与资助。另外 2 名毕业近一年的大学生因工作原因暂时未参与资助。在未来的 5 年内将不少于 400 名资助人是协会曾经帮助过的学生。

3、脱捐情况：

本学期脱捐学生 178 名（包括升高中和升大学改 3+1 及常规情况学生），有 85 名得到了接力资助，有 93 名学生停止资助（包括家庭情况好转、未按要求反馈学习和家庭情况）

4、目前资助情况：

(1) 目前协会资助的学生共有 1887 名，其中：中小學生 1097 名，高中生 546 名，大学生 278 名。总共资助了大学生 386 名（除了已毕业的学生，有 44 名大二以上学生主动申请了停止或脱捐）。加上已经确认资助，明年上期需要转款的学生一共有 2170 名。2021 年全年转出助学款共计：400.13164 万元。

(2) 从 2008 年 3 月开展“春风行动”一对一助学项目以来，截止 2021 年 9 月共进行了 28 个学期，参与助学的会员达 17458 人次，共资助山区贫困学生 28348 人次，为山区孩子共募捐生活费 2455.09 万元。

三、图书室援建工作情况

(1) 近年由于政府对学校的大力扶持，需要图书的学校不多，目前有 2 个学校提交了申请，已援建了 1 个图书室。

(2) 从 2011 年开始图书室援建项目以来，一共为山区学校援建了 174 个图书室，



深圳市鹏博爱心互助协会

SHENZHEN PENGBOU CARE & LOVE INTERACTIVE ASSOCIATION

把爱传出去 · 让爱满天下

价值 800 万元左右，有 4 万名孩子长期受益。

四、关于新项目情况介绍

1、关于“青春期女孩健康成长”新项目实施情况：

5 月 20 号为广西博白那林镇中心小学 188 名青春期女学生发放了关爱包，并做青春期女性健康知识讲座。

2、关于心理健康项目介绍：

(1) 6 月 7 日（周一）上午 9：00 至 12：00，在巴达尔胡中心学校开展教师心理健康指导的专题讲座，有 60 名老师和家长参加。

(2) 6 月 12 日（周六）上午 9:00 至下午 4:00, 在梅里斯达斡尔族区梅里斯中学开展教师心理健康指导的专题讲座，有 110 名老师和家长参加。

(3) “伴爱成长”心灵关爱计划的实施情况：从 4 月份开展以来，已有 5 个新资助地区的 180 名原生家庭父母缺失的中小學生得到了大学生一对一陪伴。

(4) 6 月 29 日，协会与深圳市瀚思心能教育科技有限公司公益合作协议，对抑郁症孩子进行心理咨询服务，每个孩子 10 次免费咨询，目前已有 2 个孩子完成了咨询服务。

五、秘书长述职工作报告



六、2022 年工作计划

1、换届工作计划：

(1) 换届时间，因疫情影响，民管局负责人建议推迟 2 至 3 个月再确定，需要理事会同意通过。

(2) 新的理事会成员组成

现已根据上次理事会议精神，初步确认以下人员参选

原第二届理事会监事会成员：

王彬、陈海涛、阮周彬、陈雪梅、朱明佳、王斌、程兰玉、郭唐兵、陈明婵、侯志宇。

新增成员：

周冬文、张凤

计划理事 9 名，监事 3 名。

2、助学工作：

(1) 甘肃省崇信县红十字会提交了 42 名贫困学生资料，原计划 10 月 20 日召集志愿者走访，因西安疫情影响暂停走访活动，计划在 2022 年安排时间发起走访。

(2) 四川省邻水县关工委提交了 152 名贫困学生资料，已确定于 2022 年 1 月 6 日至 10 日组织志愿者走访。

(3) 2022 年暂定为新增加 300 名新的贫困学生，如有可能会继续增加。

(4) 2022 年初中毕业生有 170 名，高中毕业生有 199 名，按照前几年的 70% 升学率，将有 120 名初中生升入高中，140 名高中生升入大学，协会将对所有孩子是否符合继续资助条件进行再次审核评估，对符合资助条件的学生发起继续资



深圳市鹏博爱心互助协会

SHENZHEN PENGBOU CARE & LOVE INTERACTIVE ASSOCIATION

把爱传出去 · 让爱满天下

助。

3、图书室援建工作：

根据学校需要进行推荐，暂时不定数量。

4、关于中小學生心理健康项目：

除了校园师生健康讲座受疫情因素的影响外，其他活动根据需要进行。

在疫情得到控制或消除的情况下，今后对发起新资助的地区，会在走访学生人数多的学校对老师开展一场中小學生心理健康知识讲座。同时对正在资助学生较多地区长期开展此项活动（如贵州榕江县、四川邻水县等）

七、征求全体理事、监事工作建议

1、通过网络平台，会员、商家提供产品并发起义卖活动，义卖款项按照协议捐给协会。

2、协会工作人员按照协会章程规定签订劳动合同，并细化各种规章制度。

3、协会工作人员薪金 2022 年总体上调 10%。

八、会议结束